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MÉTODOS GRÁFICOS: 

SOLUÇÕES ÓTIMAS 

ZEB1058  –  TÓPICO 05: PARTE 1/5 

  PROGRAMAÇÃO LINEAR COM 2 VARIÁVEIS 

  SOLUÇÃO GRÁFICA DE MAXIMIZAÇÃO 

  SOLUÇÃO GRÁFICA DE MINIMIZAÇÃO 



• Problema com duas variáveis de decisão 

– Dois eixos coordenados para representar valores de  x1  e  x2 

– Restrições    delimitam região viável (soluções viáveis) 

– Função-objetivo torna-se uma equação de reta 

 

Z: coeficiente linear  valor ótimo por inspeção na região viável 

– Exemplos: 

Programação Linear: solução gráfica 
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Solução gráfica de  Max Z = 5x1 + 2x2 
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x1 + 2x2  9 

 

x2  9/2  x1/2 

Solução gráfica de  Max Z = 5x1 + 2x2 
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Solução gráfica de  Max Z = 5x1 + 2x2 
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Solução gráfica de  Min Z = 7x1 + 9x2 

x1  0 

x2  0 
I Q 

x1  5 

x2  6 

 x1 + x2  2 

3x1 + 5x2  15 

5x1 + 4x2  20 



Z = 0 

Solução gráfica de  Min Z = 7x1 + 9x2 
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